





# ЦЕЛЬ РЕФОРМЫ — БЛАГО ЛЮДЕЙ

На вопрос «Где наиболее успешно внедряется в жизнь экономическая реформа?» руководители Ташкентского городского хокимията ответили не раздумывая — в Мирзо-Улугбекском и Янкасарайском районах столицы...

Материалы этой полосы подготовлены нашими корреспондентами, побывавшими в Янкасарайском районе. Познакомиться с людьми, побывать на различных предприятиях и в организациях, собрать необходимый материал ему любезно помогли руководители Янкасарайского хокимията.

Рыночная экономика. Это понятие, сравнительно недавно вошедшее в наш обиход, сегодня на устах у всех: политиков, ученых, специалистов, простых людей. По-разному понимают и трактуют это понятие. Наши взгляды, оно гораздо шире, чем просто рынок или просто экономистика. Между ними — Человек. На четырнадцатой сессии Верховного Совета Республики Узбекистан Президент И. Каримов подчеркнул, что в большинстве районов медленно решаются такие вопросы, как развитие предпринимательства, расширение рынка за счет производства товаров народного потребления из местного сырья...

На решение именно этих вопросов и нацелены все службы хокимията, все трудовые коллективы района. Первые шаги в данном направлении уже сделаны, создан неплохой задел для дальнейшего совершенствования. Достаточно обратиться к некоторым итогам выполнения местного бюджета района за прошлый год.

Так, его доходная часть выполнена на 158,1 процента, расходная — на 103,4 процента. Ввод в действие основных фондов за счет средств государственных и кооперативных предприятий составил 4,370 миллионов рублей. Объем промышленной продукции достиг 40,106 миллионов сум-купонов. Это в целом неплохие показатели, если учесть, что предприятия района выпускают более двадцати наименований основных видов промышленной продукции, среди которых такие, как пряжа, готовые ткани, обувь, строительные железобетонные, столярные керамические изделия, синтетические алмазы, анодный инструмент, прядильные и ровничные машины, нестандартное и технологическое оборудование и многое другое. Успешно справились с заданиями ушедшего года предприятия торговли, общественного питания и сферы обслуживания.

Песчанка на трудное экономическое положение, ослабление партнерских отношений со многими предприятиями России и других стран СНГ, наши промышленники не только не допускают спада производства, а наоборот,

построители освоили выпуск альтернативной продукции: швейных фабрик, здесь постоянно обновляют ассортимент изделий. Так, со временем выпущены супинаторы для обуви, пластмассовых каблуков, обувных гвоздей, пользующиеся спросом у населения.

«Рыночные отношения внедряются поэтапно, согласно выработанной программы. При этом исключается «шоковая терапия», Заранее принимаются меры защиты наиболее уязвимых слоев населения — таких, как скроты, дети, учащиеся, пенсионеры, инвалиды, матери-одиночки, малоимущие семьи. И. КАРИМОВ.

(Из книги «Узбекистан — государство с великим будущим»).

## ВРЕМЯ ДЕЙСТВОВАТЬ

Ш. НИЗАМОВ,  
хоким Янкасарайского района  
г. Ташкента.

стремятся наращивать его. Взять, к примеру, производственное хлопчатобумажное объединение. За счет прямых договоров с заводами-изготовителями СНГ и на основе бarterных операций, а также за счет технических кредитов, открытых на Россию, комбинат смог приобрести и ввести в эксплуатацию 535 единиц основного технологического оборудования, приобрести вспомогательные материалы и химикаты.

То же можно сказать и о «Таштекстильмаше». Предприятие успешно осваивает выпуск прядильных, ровничных и кокономотальных машин нового поколения, обеспечивающих более качественное получение пряжи. Только такий путь открывает ворота в мировой рынок. Но чтобы не допустить спада основного производства, маши-

настежек «молния». В результате это позволит решить проблему, связанную с завозом подобных изделий из СНГ.

В трудные экономические условия было поставлено ТПО «Эльбор». Не секрет, что в странах Содружества не текут. Поэтому службы сбыта и снабжения широко используют старые связи, тем самым формируя портфель заказов. Здесь разработаны мероприятие по стабилизации экономики на 1994 год, предусматривающие не только рост основного и вспомогательного производства, но и проведение сильной социальной защиты тружеников.

Сориентировались на потребителя и на ТПО «Садаф». Несмотря на перебои с поставками сырья из России для обувных, галантерейных и

четыре раза — объем работ и услуг по разовым заказам. Под лежачий камень вода не течет. Поэтому службы сбыта и снабжения широко используют старые связи, тем самым формируя портфель заказов. Здесь разработаны

мероприятия по стабилизации экономики на 1994 год, предусматривающие не только рост основного и вспомогательного производства, но и проведение сильной социальной защиты тружеников.

Сориентировались на потребителя и на ТПО «Садаф».

Несмотря на перебои с поставками сырья из России для обувных, галантерейных и



Большинство предприятий района занимается промышленностью. В частности, создана государственная комиссия, завершается этап оценки стоимости имущества. Большими подспорьем в решении экономических и социальных задач является создание совместного узбекско-американского предприятия по выпуску инструмента на основе конкуренция способной американской технологии. Подписан протокол об организации СП по производству бурового инструмента для геологоразведки с канадской фирмой «Диматек».

И таких примеров немало. Практически на каждом предприятии района ведется поиск резервов, направленных на расширение производства, насыщение в достаточном объеме потребительского рынка. И здесь хочется повторить вот о чём.

5 ноября 1993 года на заседании Кабинета Министров

Фото А. КОНДРАШКИНА.

что все эти объекты вступят в строй в феврале — мае 1994 года. И свой товар мы сможем скоро показать. В сельском районе завершено строительство фирменного магазина «Янкасарай», где широко будет развиваться зерноводство. На базе разработанному графику запланировано завершить в мае этого года. В этом же месяце в колхозе «Янгиаул» начнет действовать зерноводство. Этому работе в поселке Янгиаул откроется цех по обработке кокса, в ауле Сиджак — цех по выпуску модельной обуви, в колхозе «Ембек» — цех по выпуску керамических изделий. В колхозе имени Абая — цех по сушке лука и других сельхозпродуктов. В одном из хозяйств вступит в строй цех по выпуску макаронных изделий. Примечательно,

что еще один важный момент. С нынешнего года возобновится участие студентов, учащихся, рабочих в сельчанами.

И. КОРОЛЕВА, генеральный директор Фонда поддержки и социального развития района.

Фото А. КОНДРАШКИНА.

### Внимание: опыт

## ОДИНОКИЕ НЕ ЗАБЫТИ

И. КОРОЛЕВА, генеральный директор Фонда поддержки и социального развития района.

Страшная вещь — одиночество. По-разному складываются судьбы людей: кто-то на старости лет окружены детьми и внуками, а другой, превозмогая многочисленные недуги, вынужден жить в одиночестве. Для этого требуется срочная помощь, забота имеют конкретные адреса. И это — самое главное.

Помощь пожилым осу-

ществляется и через наш фонд. Ровно год как существует эта коммерческая и одновременно благотворительная организация.

А сделано в обоих направлениях уже немало. Как нам удаётся сочетать два этих на

первый взгляд нестыкающихся направлений?

Все зависит от подхода к проблемам. На первое место мы ставим благотворительность. Для этого по существу и создан фонд.

Начиная с социальной защиты одиночек стариков.

Сейчас у нас девять по-

допечных, за которыми за-

креплены четыре социаль-

ных работника фонда.

С теми, кого мы обслужи-

ваем, заключены договоры,

где обусловлено, что в слу-

чае их кончины квартиры

переходят в собственность

фонда. В прошлом году,

когда скончалась одна ста-

риушка, ее квартиру фонд

подал текстильному коми-

кату, который распре-

делил ее очереднику. Вы-

рученные же от продажи

квартиры деньги вновь

были использованы фон-

дом на оказание материальной помощи другим одиночкам, пользующимися услугами фонда.

А ведь деньги на обслу-

живание престарелых оди-

ночек требуют немалые.

Только в декабре на одно

подопечного было истраче-

но 70—80 тысяч сум-купонов.

По 40 килограммов картошки, бесплатные медикаменты, больничное и амбулаторное лечение, необходимые промышленные товары, включая пода-

рики и знаменательным

датам, — все это и многое

другое берет на себя фонд.

Справивается, разве хвасты на все деньги от продажи одной квартиры? Ко-

нечно, нет.

Вот тут-то впору погово-

рить о коммерческой

деятельности фонда.

Ее направления самые

разнообразные. Это и по-

мощь предприятиям (а их

более двадцати) в матери-

ально-техническом снабже-

нии, реализации выпускаемой

продукции, изучении спроса.

Например, база Таш-

текстильторга помогла лес-

ом, который предвари-

тельно закупил в Тюменской

области. Совместному

предприятию «Агам» толь-

ко в прошлом году реализо-

вали товары народного

потребления на 20 миллио-

нов рублей.

В выставочном зале фон-

да сейчас насчитывается

более 150 наименований

товаров народного потреб-

ления.

В выставочном зале фон-

да сейчас насчитывается

более 150 наименований

товаров народного потреб-

ления.

Сейчас хоким области Г.

Хасанов после обращения

группы ветеранов разработал

мероприятие, призванное

помочь соответствующим

организациям.

Люди верят, что Гулмакдар

доведет начатое дело до конца.

На снимках: та самая

скважина, о которой говорил

почетный железнодорожник

Г. Ю. Гилеиник, однако Ян-

гнерский хоким не может

организовать ее работу; такую

картину можно наблюдать в

отдельных помещениях по-

селения Хаваст.

Фото Б. ТУРАЕВА.

(Фотохроника УЗА).



(Подборку подготовил В. ЭНКЕР, наш корр.).

## МИР ВОКРУГ НАС

ПРЕЗИДЕНТ Северной Осетии А. Галезов подписал первый указ. Он направлен на социальную защиту населения и частности, предусматривает сохранение действующих цен на хлеб и молоко, а также бюджетное финансирование детских дошкольных и лечебных учреждений.

В ВЕЛИКОБРИТАНИИ основан фонд помощи Таджикистану, который возглавил «железная леди» Маргарет Тэтчер. ШАНА намерены провести политические консультации с Россией по вопросу урегулирования конфликта в Боснии и Герцеговине на уровне министров иностранных дел.

СИЛЬНЫ

